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 ΑΡ./ΗΜ.: ΔΝΣ/20640/03.06.2022 

     

                                                                            

Προς:              κ. Κ. Σκρέκα 

                                    Υπουργό Περιβάλλοντος & ενέργειας 

 

 

 

Θέμα:        Η έλλειψη ενημερώσεως για τη ροή των υδάτων του φράγματος του Νέστου  
                  ανασταλτικός παράγοντας για την αύξηση του τουρισμού στην παρανέστια περιοχή 
 
Σχετικά:    Η υπ’ αριθμ. 3889/14.3.2022 Ερώτηση του κ. Κ. Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, 
                    Βουλευτή Λάρισας και κ. Κ. Χήτα, Βουλευτή Β’ Θεσσαλονίκης. 
 

 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης σας γνωστοποιούμε τα εξής: 

 

Η διαχείριση και εποπτεία των Υδροηλεκτρικών Σταθμών και των αντίστοιχων υδάτινων 
φραγμάτων που τους τροφοδοτούν, ανήκει στον παραγωγό ΔΕΗ Α.Ε. 

Στo πλαίσιo της Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας, ο παραγωγός ΔΕΗ Α.Ε. σε συνεργασία με τοπικούς 
φορείς και λαμβάνοντας υπόψη τη στάθμη των σχετικών υδάτινων αποθεμάτων στον εκάστοτε 
ταμιευτήρα,  υποβάλλει δηλώσεις σχετικά με τις ανάγκες υποχρεωτικής λειτουργίας (έγχυσης) του 
εκάστοτε Υδροηλεκτρικού Σταθμού για λόγους άρδευσης, ύδρευσης και οικολογικών παροχών. 

Οι εν λόγω δηλώσεις λαμβάνονται υπόψη στον αλγόριθμο επίλυσης της Αγοράς Ηλεκτρικής 
Ενέργειας ως υποχρεωτικές εγχύσεις. 

Επιπλέον των υποχρεωτικών εγχύσεων ο παραγωγός ΔΕΗ Α.Ε. λαμβάνοντας υπόψη τα επίπεδα των 
υδάτινων αποθεμάτων στον εκάστοτε ταμιευτήρα υποβάλλει τιμολογούμενες προσφορές 
παραγωγής για τους ΥΗΣ (Υδροηλεκτρικοί Σταθμοί).  

Ανάλογα με τις προβλεπόμενες ανάγκες ζήτησης ενέργειας, τις ανωτέρω τιμολογούμενες 
προσφορές του παραγωγού ΔΕΗ Α.Ε. και τις προσφορές έγχυσης ενέργειας των υπολοίπων 
παραγωγών από άλλες συμβατικές πηγές ενέργειας, καθώς επίσης τις ροές ενέργειας μέσω των 
διεθνών διασυνδετικών γραμμών (αποτελέσματα διασυνδετικού εμπορίου) αλλά και των 
προβλεπόμενων εγχύσεων από ΑΠΕ, ο αλγόριθμος επίλυσης της Αγοράς Ηλεκτρικής Ενέργειας 
δύναται να απονείμει επιπλέον εγχύσεις που πρέπει να χορηγηθούν από τους ΥΗΣ. Επομένως, ο 
παραγωγός ΔΕΗ Α.Ε. δύναται να δηλώσει την ανάγκη για μια ελάχιστη παραγωγή στον εκάστοτε 
ΥΗΣ, με αποτέλεσμα την ροή υδάτων κατάντι του φράγματος, αλλά δεν μπορεί να προκαθοριστεί  
δεσμευτικό πρόγραμμα από την προηγούμενη ημέρα και είναι ενδεχόμενο να διέλθουν ποσότητες 
υδάτων μεταβαλλόμενου όγκου  στην κοίτη, για την κάλυψη των ενεργειακών αναγκών. 

Ο προγραμματισμός της συνολικής παραγωγής όλων των υδροηλεκτρικών σταθμών (σε μεγέθη 
ηλεκτρικής παραγωγής - MWH) γίνεται με την παραπάνω διαδικασία κάθε ημέρα για την επόμενη 
και τα ενδεικτικά αποτελέσματα δημοσιεύονται αρχικά  στις 17:30 (το προηγούμενο απόγευμα κάθε 
ημέρας λειτουργίας) και επικαιροποιούνται στις 00:45 της ημέρας λειτουργίας. Επιπρόσθετα, ο 
ενδεικτικός προγραμματισμός μπορεί να αλλάξει στη διάρκεια της ίδιας ημέρας λειτουργίας 
ανάλογα με τις πιο πρόσφατες προβλεπόμενες ανάγκες ζήτησης ενέργειας (πλησίον του 
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πραγματικού χρόνου), των προβλεπόμενων εγχύσεων από ΑΠΕ αλλά και των αναγκαίων εφεδρειών 
που απαιτούνται για την ασφάλεια λειτουργίας του Συστήματος, με τη χρήση αυτόματης 
υπολογιστικής  Διαδικασίας που εκτελείται κάθε 15λεπτά από τον Διαχειριστή του Συστήματος 
Μεταφοράς στο πλαίσιο της Αγοράς Εξισορρόπησης Ενέργειας. 

Όλα τα αποτελέσματα των παραπάνω διαδικασιών αποστέλλονται στη ΡΑΕ και δημοσιεύονται 
στους ιστότοπους του ΕΧΕ και του ΑΔΜΗΕ. 

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για περαιτέρω διευκρινίσεις. 

 

 

 

 

                       Με τιμή, 

 

 

 
                                                                                          Μανούσος Μανουσάκης   

                                                                                  Πρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 
  

 

Κοινοποίηση: 

- Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
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